Тема уроку: "Герої АТО"
Мета уроку : формування у дітей та молоді сучасної національної ідентичності на кращих прикладах мужності і звитяги, виявлених нинішніми захисниками Батьківщини, на героїці сучасної боротьби за незалежність і цілісність держави;
- виховувати національно свідомих громадян України, які добре знають минуле, цінують сучасне і прагнуть будувати світле, мирне, демократичне майбутнє.
Обладнання: свічка, мапа України, проектор, ноутбук, емблеми військових групувань(додатки) музика українських пісень,відео, презентація.
План уроку: 
1. Вступ.
2. Війна на сході України
3. Фронтові листи (театралізоване дійство).
4. Втрати України (довідка).
5. Нагороди за мужність
6. Конкурс оберігів українським військовим
7. Підсумок.
УРОК МУЖНОСТІ
"Герої АТО"
Учень 1: Ніхто не забутий, ніщо не забуте!
Була в Україні година сумна…
Хоч роки проходять та в пам'яті буде
Священна, велика, кривава війна.
(Під час доповіді демонструється додаток №1 емблеми батальйонів АТО )
Учень 2.: Війна на сході України — збройний конфлікт на території Донецької і Луганської області України між з одного боку — організованими та керованими з РФ незаконними збройними формуваннями Донецької і Луганської «народних республік», визнаних терористичними організаціями, за підтримки військових частин РФ та з іншого боку — українськими правоохоронцями із залученням Збройних сил України. Складова частина Російсько-українського військового конфлікту (2014).
Конфронтація насильства в регіоні розпочалася в середині квітня 2014 року, коли озброєні групи проросійських активістів почали захоплювати адмінбудівлі та відділки міліції у містах Донбасу (зокрема, у Слов'янську, Артемівську та Краматорську). Українська влада у відповідь заявила про проведення Антитерористичної операції із залученням Збройних сил. Поступово протистояння переросло у масштабний воєнний конфлікт.
Масові захоплення адмінбудівель у Донецькій області були спровоковані силами розвідувально-диверсійних підрозділів збройних сил Російської Федерації, коли російські диверсанти, застосовуючи зброю, зайняли у Слов'янську та Красному Лимані Донецької області ряд державних установ і будинки силових структур. Вони також роздали зброю і допомагали сепаратистам в розхитуванні ситуації.
Учень 1:Російська влада неодноразово заявляла про своє несприйняття Антитерористичної операції і вимагала її припинення та початку переговорів з бойовиками.
Ряд українських політиків називають війну на сході України «гібридною війною» Росії проти України.
Від середини липня 2014 року Збройні сили Російської Федерації почали брати пряму участь у бойових діях проти Збройних сил України. Підрозділи Збройних сил Росії діють як з території Російської Федерації, так і безпосередньо на території України.
28 серпня 2014 року екс Радник міністра внутрішніх справ Зорян Шкіряк заявив в ефірі Еспресо.TV, що відбувається вторгнення Росії в Україну. До цього були лише розрізнені заяви з Прес-служби про чергову військову колону з Росії, що перетнула кордон у районі міста Новоазовська (вікіпедія)
(демонстрація відео АТО на Сході перетворилась у війну - YouTube
Учень 2: Яскраві шкільні вікна…
Ранок…
Щасливі, радісні, сповнені надії випускники…
Сцена "Мрії випускників"
(2 дівчинки, 1 юнак, сидять на березі річки, співають солов'ї, дзюркотить вода) 
Дівчинка 1: Ну ось і все… Закінчилось наше навчання… Прощай школа…
Так тривожно… 
Вчора випускники, а сьогодні вже ми… дорослі… 
Дівчинка 2: І не говори, так швидко все промайнуло, не повернеш…
Як ви думаєте, що нас чекає в майбутньому?
Юнак:У кожного із нас свій життєвий шлях. І я гадаю, що всі наші мрії та сподівання здійсняться
Дівчинка 1: Аби…
Я, наприклад, мрію стати учителькою. Це така прекрасна професія… навчати дітей. Ділитися із ними своїм теплом, знаннями, досвідом.
Дівчинка 2: А я хочу бути актрисою…
Виходити на сцену театру, перевтілюватись в образ та дарувати людям свій талант… та й себе до краплі…
Дівчинка 1: А ти ,Михасю, чого мовчиш? 
Дівчинка 2: І правда…
Про що мрієш ти?
Юнак: Я, дівчата, хочу стати льотчиком й побачити нашу матінку-землю з висоти пташиного польоту, я гадаю вона дивовижна…
Дівчинка 1: Так, наша земля прекрасна…
Подивіться яких голуб'ят випестила!
Дівчинка2: Звісно, звісно…
А ранок який сьогодні чудовий…
Так шкода розлучатися!
Юнак: Аж плакати хочеться
Юнак: Не сумуйте мої любі, адже у нас ще все життя попереду. А давайте кожного року будемо зустрічатися тут на березі нашої річки!
Дівчата: (Разом)Добре!Давайте!
Учень 1: Але зустрітися через рік їм так і не судилося…
Учень 2: Бо …
Учень1: … на світанку, на мирні житла, на безмежні поля пшениці впали бомби…
Учень 2:Чорні крила війни закрили сонце.
кров'ю і пожежами котиться війна по рідній землі
Учень1: РОЗПОВІДІ ПРО ЗАГИБЛИХ В АТО НІЖИНЦІВ.

Учень2: Україна попрощалася з мужніми солдатами, які загинули у зоні АТО Україна попрощалася з чотирма солдатами, які боронили її від терористів у зоні АТО на Донбасі. Україна провела в останню путь своїх синів .
Учень 1: Міста і села наші в різноквітті
Накрила димом пелена 
І небо падало над світом
До матерів припали діти
І тиша крикнула: "Війна!"
Учень 2: Роки над нами пропливали
І час випробувань прийшов:
Жінки солдатів проводжають
Сльозою в погляді дрижиль 
Надія, віра і любов 
Учень 1: Довгоочікуваними ластівками летять СМС з фронту та дому
Було в них все: радість й сум, ненависть і любов, розпач й надія і свята віра в перемогу.
сценка "Напиши бійцю листа" 
(Виходить листоноша)
Листоноша: Солдатські листи… Вони приходили не в конвертах, на них не було марок. Вони були складені трикутничками. Ось так (показує). У складний для нашої країни час особливої підтримки потребують військовослужбовці. Не в кожного є можливість підтримати українську армію матеріально, але морально може кожен. Мова іде про те, щоб написати нашим захисникам кілька теплих рядочків листа-підтрим . З метою підняття морально – патріотичного духу наших вояків, Звертаються до Вас з проханням : напишіть бійцю листа. Просто декілька слів , просто від щирого  серця,  від Вас, 
(три пари діючих осіб: Солдат – Молода жінка, Син – Мати, Юнак – Дівчина, кожен тримає в руках лист і після своїх слів віддає листоноші) 
І сценка:
(перша пара: Солдат – Молода жінка)
Солдат: Нас залишилось мало. Ввечері підійде підкріплення, а до вечора будемо битися до останньої краплі крові, але ворогові своїх позицій не віддамо! Кохана, бережи сина!
Молода жінка: Чекаємо на тебе, наш рідний, вдень і вночі. Іванко з кожним днем стає більш схожий на тебе. Коли він засинає, я благаю Господа тільки про одне, щоб ти залишився живий.
ІІ сценка:
(друга пара Син – Мати)
Син: Був на передовій. Побував скрізь, а потім на бронежилеті нарахував 50 кульових дірок. Але не відлили ще тієї кулі, яка б вразила мене, бо береже мене твоя любов, мамо. Не турбуйся, рідна! Я повернуся! 
Мати: Біля хати налилися яблука, вже як повернешся буду пригощати тебе гарним врожаєм. Сусідських Мишка та Павла вже не має, вчора прийшла Похоронка. Благаю, мій сину, бережи себе! Я ж так хочу потримати онуків на руках. Швидше повертайся до дому, дитина моя єдина…
ІІІ сценка
(третя пара Юнак – Дівчина)
Юнак: Завтра знову йдемо в бій, іноді здається що сил нема, але при одній думці про тебе, моя кохана,ні рани не болять, ні виснаження не відчуваю. Дорога воєнна цензура не викидай цю квітку, я надсилаю її для коханої дівчини…" 
Дівчина: Хай врятує тебе любов моя! Хай доторкнеться до тебе надія моя. Стане поряд, подивиться в очі, вдихне життя в помертвілі губи! Притулиться обличчям до кривавих бинтів на ногах і скаже: "Це я – твоя Катя! Я прийшла до тебе, де б ти не був! Я з тобою, щоб не сталося!"
Протягом багатьох місяців у різних регіонах України триває благодійна дитяча акція «Напиши листа солдату!». Багато щирих послань із підтримкою прямують на схід України від дітей. Ми також підготуємо листи ,які зачитаємо та нідішлимо до зони АТО.
Учень 1: Скільки горя, сліз, втрачених надій 
та скалічених доль принесла війна.
Учень 2: За час АТО Україна втратила 2300 чоловік, 
Учень 1: мільйони залишилось без даху над головою.
Учень 2: Президент України Петро Порошенко нагородив участників АТО: 93 посмертно и 76 при житті. "За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України", - йдеться в повідомленні. Учасники АТО нагороджені, зокрема, орденами "Богдана Хмельницького", "За мужність" і "За військову службу Україні".
Учень 1: Скалічених героїв АТО відзначили орденами "За мужність", « Богдана Хмельницького», «За мужність» третього ступеня та відзнаку «За військову доблесть».Українські герої війни на Сході отримали нагороди за мужність та військову доблесть. 
Учень 2: Поруч із ліжками героїв стояли їхні матері – чимало хлопців у важкому стані. Серед них 19-річний Едуард Ткач. Поранення під Слов’янськом спровокувало обширну гематому голови – хлопець поки не розмовляє і не рухає рукою. А Саша Коваленко – чи не найважчий пацієнт шпиталю. В бою прикрив товариша власним тілом, натомість сам отримав кулю в голову. Частина мозку хлопця втрачена назавжди. Лікарі відчайдушно борються за його життя. «Є багато людей скалічених, яких держава не повинна забути, кожного із тих людей, хто є героєм. Ці хлопці пройшли це все. Їм важко, їм треба час для адаптації, їм треба зрозуміти, що це цивільне життя, але більше всього їм потрібна підтримка суспільства, підтримка людей», - казав міністр оборони України.
Учениця: Кажуть, що у війни не жіноче обличчя,
У війни обличчя вдови.
Сивою журавкою кружляє вдовина пам'ять 
і чоловіки живі в їхніх серцях,
і сліз не має – усі виплакані ночами…
Сил вже майже не лишилося
Літа наливають цілющії грона
Та вже посивіла моя голова 
Поети мене називають Мадонна
В народі ж я просто солдатська вдова
(Учень 1 тримає в руках свічку та запалює її) 
Учень 1: Когось не діждались, хто рідний і милий
У пам'ять обпалену біль заповзла
Воєнні могили, воєнні могили
Завжди біля вас материнська сльоза 
Учень 2: Сльоза зорі стоїть над обеліском
В скорботі гори і лани
Сьогодні треба поклонитись низько
Усім хто не прийшов і хто прийшов з війни
Учень 1: Вшануємо пам'ять загиблих героїв хвилиною мовчання.
Учень 2: Мільйони скорботних секунд
Мільйони незмірних скорбот!
Минула незмірна скорбота!
Минула хвилина мовчання…
Учень 1: Ніщо не забуто
Ніхто не забутий
(Учні читають вірші написані саме зараз під час АТО)
Учениця: 
Без жалю і страху,
Осторонь закону
Ви поклали гідність на криваве поле,
Непристойно, хлопці, у свого стріляти.
Час прийде і діти будуть зневажати.
Час мине, а слідом - час розплати.

Без берц, без пуль
Вблизі кордону
Наші бійці чатують волю.
Непристойно,"браття", продавати рід
Непристойно й плямити історії слід.
Час прийде й зупинеться кровопролиття,
Час мине, а разом з ним братнє співжиття.

Кристина Каренівна (Рівно)
Учень: Кому війна потрібна
Кому війна потрібна взагалі?
Сусідці що на пенсію чекає?
Чи діду Васелеві у селі
Що бабцю свою ніжно доглядає?
Чи може тим потрібна хто в стволі
Снаряд по чиюсь душу направляє?
Чи може тим хто зараз на столі
В операційній з тіла випливає?
Кому війна потрібна взагалі?
Мабуть тому хто совісті не має!
Тому хто владу й гроші на Землі
Життя свого метою називає! Олександр Степ
Учень 2: Є надія, що сьогодні мудрість батьків зіллється з молодим розумом , щоб вберегти рідну землю, на якій пролито стільки крові від нового лиха та страждань.
Учень 1: Пройдуть роки, пройдуть століття, але і нові покоління будуть зберігати святу пам'ять про героїв України, героїв нашого з вами часу.
Учень 1: Христос Воскрес – воскресне Україна!
Ось заповіт, що йде од роду в рід!
Із ним іде століттями країна, 
І ним живе і кріпиться народ.
Учень 2: Ми принесли обереги, виготовлені власноруч бо бажаємо прийняти участь у  благодійної акції «Підтримай Героя – подаруй йому оберіг» .Зробити оберіг «Янгол-охоронець», який буде переданий пораненим у госпіталь та бійцям в зону АТО для нас велика честь. 
Учень 1: В штабі АТО відзначають, що більшість мешканців прифронтових регіонів усвідомлюють важливу функцію Збройних Сил у встановленні миру в країні. Тому, чимало благодійників волонтерів допомагають із лікуванням бійців, забезпечують їх необхідними речами в польових медпунктах, госпіталях та цивільних закладах охорони здоров’я.
Учень 1: Дякуємо за увагу. Слава Україні!!!
***********************************************************
Тема  уроку :   Хоробрі серця
Мета: виховувати гордість за свій народ, шанобливе ставлення до військових, учасників АТО; зміцнювати почуття патріотизму учнів; формувати у дітей гуманний світогляд, спрямований на недопущення жахів війни; сприяти збереженню пам’яті про тяжкі випробування нашого народу.

Хід заходу
Вступне слово вчителя. Доброго дня, діти, колеги!

Ми знаємо, що нашу країну спіткало не одне лихо, перш ніж вона стала незалежною державою. Щороку ми згадуємо голодомор 1932-1933 років, Другу світову війну, яка залишила глибокі рани на землі України. Втрати, які пережив у воєнні роки український народ, і сьогодні гострим болем відлунюють у серцях наших співвітчизників. Також знаємо про війну в Афганістані, яка тривала 10 років, де за офіційними даними загинуло 2378 українських солдат. Про це ми всі знаємо і пам’ятаємо, згадуємо наших предків, які боролися за свободу України, і вдячні їм за їх любов, відданість, патріотизм.

Це все було. Це наша історія. Але сьогодні твориться історія, учасниками якої є ми самі. І від кожного з нас залежить доля нашої Батьківщини. Від нас залежить, чи Україна і надалі буде незалежною державою, чи буде під владою Росії. Сьогоднішні події в Україні не дають спати кожному свідомому українцю. Знаємо, що на сході нашої держави проходить антитерористична операція, непроголошена війна. Сьогодні, як ніколи, ми повинні допомагати своїй державі, щоб вона була нероздільною, щоб ми мали свою Батьківщину. Ми повинні допомагати своїм воїнам, які гинуть від кулі ворога, захищаючи нас і нашу Україну.

Звісно, ми знаємо про бійців 13 та 41 батальйонів, які у зоні АТО. Ми ними гордимося, бажаємо їм терпіння, мужності, здоров’я і щоб вони якнайскоріше поверталися живими і здоровими до своїх родин.

Але, на жаль, кожного дня із засобів масової інформації дізнаємося про нові жертви наших силовиків. Це означає, що не лише батьки втрачають своїх синів, дружини – коханих чоловіків, діти – батьків, але і ми – своїх захисників. Це велика кривава рана, яка залишиться назавжди в нашій пам’яті, в історії України.

  Давайте  хвилиною мовчання вшануємо пам'ять загиблих воїнів. 
(Хвилина мовчання)
 

Учень 1. Війна на сході України – збройний конфлікт на території Донецької і Луганської областей України, де з одного боку – організовані та керовані з Російської Федерації незаконні збройні формування Донецької і Луганської «народних республік», визнані терористичними організаціями, за підтримки військових частин РФ, та з іншого боку – українські правоохоронці із залученням Збройних сил України.

Складова частина Російсько-української війни 2014 року.

Учень 2. Зараз, як ніколи, наша армія потребує допомоги від нас, і не тільки  матеріальної, а й моральної. Воїни мають бути впевненими, що люди, за яких вони воюють, за яких віддають своє життя, боронять від ворога – їх люблять, про них не забувають, підтримують і допомагають. Вже багато намальовано  малюнків і написано листів для солдатів на їх підтримку. Є такі листи від дітей, які западають в саму душу, від яких перехоплює подих.

Учень 1. Зараз я зачитаю лист солдату, який написав восьмирічний хлопчик Іванко.  Він  у своєму листі подякував солдату за його боротьбу в АТО.

«Любий солдате! У мене нема тата, мій дідусь інвалід і, окрім тебе, нас з мамою нема кому захищати», – написав хлопчик у листі.

«Дякую тобі! За те, що я можу гратися на майданчику, їсти морозиво, дивитись мультики! Ми з мамою ніколи не забудемо того, що ви зараз робите!», – подякував він.

У листі Іван пообіцяв захищати в майбутньому свою Батьківщину та додав: «Коли я виросту, я хочу бути таким же сміливим, як ви! Бо я дуже люблю Україну і буду її захищати! І свою маму! І бабусю з дідусем! І тебе! Дякую тобі за те, що ти зараз борешся за моє майбутнє! Обіцяю: я не підведу!!!»
Учень 2. Крім таких листів, є справжні подвиги дітей, які жертвують своїми заощадженнями для військових на сході. Ось, наприклад, семирічний хлопчик пожертвував дві тисячі гривень на каску для солдатів АТО.

Михайлик Ткачук із Прикарпаття майже чотири роки збирав гроші на сенсорний телефон. Але від своєї мрії відмовився миттєво – віддав гроші на потреби військових. Пожертвувати кошти хлопчик вирішив, переглянувши телерепортаж про подвиг одного з військових. 26-річний командир Олександр Петраковський – герой, заради якого Михайлик Ткачук зважився на жертву.

«У одного солдата зірвало каску з голови, і цей командир віддав свою каску тому солдатові, своєму підлеглому, і в ту ж хвилину поряд розірвалася міна і осколок поранив йому голову. Він в несвідомому стані перебуває у Львові. Це, ймовірно, вразило дитину», – каже родич Михайлика Ткачука Юрій Ткачук.

«Коли він вийде з лікарні і піде в бій, йому треба буде каска», – каже Михайлик.

«Я подумав: якби я купив собі сенсорний телефон, то хто б мене захищав? Краще купити каски», – додає хлопець.

Дві тисячі гривень Михайлик передав волонтерам. Все село гуде про хлопчика – його називають героєм. Сам Михайлик за подвиг свій вчинок не вважає.

«Хочу, щоб у нас все було добре. І бронежилети, і каски – це головне. Камуфляж, зброя, патрони, бинти для медиків – це все потрібно нашій армії»,– говорить він.

Разом з грошима хлопчик передав військовим листа з побажаннями мужності і витримки. Конверт волонтери пообіцяли повісити на придбану за його кошти каску і відправити воїнам на Схід.

Учень 1. «Якщо не буде України – мені планшет не потрібен». Це слова 10-річного Тараса зі Львова, який віддав на бронежилети 1300 гривень. За них хлопчик збирався купити планшет, але вирішив з мріями поки почекати.

Гроші хлопчик складав у скарбничку. Дуже мріяв про планшет – та на нього не вистачало. Допомогли бабуся і дідусь – подарували 1300 гривень. Однак гроші він вирішив передати на допомогу армії.

Тарас написав солдатам листа, взяв меншого брата, тата, гроші на планшет і поніс на радіостанцію, яка займається збором допомоги для армії.

За його гроші уже купили бронежилет і передали листа.

Учень 2. А ось лист, який написав Тарас солдатам:

«Мене звати Тарас. Мені 10 років. Я живу у місті Львові. Мені подарували на День народження 1300 гривень. Я хочу докласти ці гроші на покупку бронежилета для наших військових. Слава Україні!!! Героям Слава!!!».
Вчитель. Історія Тараса так розчулила ведучих і слухачів, що ті вирішили купити хлопцеві омріяний планшет.

Учень 1. Також наших захисників підтримують композитори, співаки, які пишуть вірші й пісні про сьогоднішні події.

Давайте послухаємо одну з пісень, присвячену сьогоднішнім подіям.

Звучить пісня.
«Повертайся живим». 

Вчитель. Крім точного пострілу, відбиття ворога, наші солдати знаходять хвилини для поезії. Ці рядки пахнуть потом і кров’ю, пилом і димом передової. Вони написані під обстрілами ворожих «Градів», між передсмертними хрипами і стогоном поранених. Це поезія, кожна літера якої наповнена справжньою любов’ю до України, налита бажанням віддати себе до останньої краплинки своїй Вітчизні. Вірші учасника АТО Бориса Гуменюка – гімн військовому побратимству, гімн кожному справжньому Українцеві, який нині творить історію…

Читець 1. 
Заповіт
Сьогодні знову копаємо землю,

Цю ненависну донецьку землю,

Цю черству закам’янілу землю.

Тулимось до неї,

Ховаємось у ній

Ще живі.

 

Ми ховаємося за землю,

Сидимо в ній тихо,

Наче малі діти за маминою спиною.

Ми чуємо, як б’ється її серце.

Як вона втомлено дихає.

Нам тепло й затишно.

Ще живі.

Завтра ми вже будемо мертві

Може, багато з нас,

Може, всі.

 

Не забирайте нас із землі,

Не відривайте нас від матері,

Не збирайте на полі бою наші рештки,

Не намагайтеся наново скласти нас докупи.

І – благаємо вас – жодних хрестів,

Пам’ятних знаків чи меморіальних плит.

Цього нам не треба,

Адже це не для нас – для себе

Ви ставите нам величні пам’ятники.

Не треба ніде карбувати наших імен.

Просто пам’ятайте:

На цьому полі,

У цій землі

Лежать українські солдати

І – все.

 

Не віддавайте нас батькам –

Не хочемо, щоб батьки бачили нас такими.

Нехай батьки запам’ятають нас малими дітьми,

Неслухняними хлопчиками

З рогатками, з синцями на колінах,

З двійками у щоденнику,

З повною пазухою яблук із сусіднього саду.

Нехай батьки сподіваються,

Що ми колись повернемося,

Що ми десь є.

 

Не віддавайте нас дружинам –

Нехай кохані запам’ятають нас красенями,

Такими, які подобалися багатьом дівчатам,

А дісталися їм.

Нехай вони запам’ятають наші гарячі губи,

Наш гарячий подих,

Наші палкі обійми.

Нехай вони не торкаються нашого холодного чола,

Наших холодних вуст.

 

Не віддавайте нас дітям –

Нехай діти запам’ятають наші теплі очі,

Наші теплі посмішки,

Наші теплі руки,

Нехай діти не торкаються тремтячими губами

Наших холодних рук.

 

Ось у цих окопах,

Які сьогодні для нас тимчасове житло,

А завтра стануть нашими могилами,

Поховайте нас.

 

Не потрібно прощальних промов –

В тиші, яка настає після бою,

Це завше виглядає недоречно.

Це, наче штурхання загиблого воїна

І просити, щоб той встав.

Не треба панахид –

Ми й так знаємо, де тепер буде наше місце.

Просто накрийте нас землею

І – йдіть.

 

Було б добре, якби на тому місці було поле,

Колосилося жито,

Щоб жайвір у небі

І – небо…

Багато неба –

Ви можете собі уявити, який хліб родитиме поле,

Де лежать бійці?!

 

(У пам'ять про нас їжте хліб із поля,

Де ми полягли).

 

Було б добре, якби на тому місці були луки

І багато-багато квітів.

І бджола над кожною квіткою.

Щоб надвечір приходили закохані,

Плели вінки,

Кохалися до ранку,

А вдень, щоб приходили молоді батьки

З малими дітьми

(не перешкоджайте дітям приходити до нас).

 

Але це буде завтра.

А сьогодні ми ще копаємо землю –

Цю дорогу українську землю,

Цю солодку ласкаву землю.

Пишемо гуртом саперними лопатками

На її тілі

Останній вірш української літератури.

Ще живі…

 

Учень 2. Солдат із Тернопільського батальйону «Збруч» написав вірша, в якому не сумнівається, що наступного року війни вже не буде.

«Мій Бойовий товариш написав маленький віршик, який зачіпає за душу!» – написав Дмитро, який і поширив цей допис через соцмережі.

Читець 2. 
Якби не була ця Весна! 
Якби не була ця Весна,

То Я б і не дізнався,

 Що Ти у Мене є Одна,

І знов я закохався!

Що Ти Мій любий рідний

Син, Єиний є для Мене,

І вистачає пять хвилин,

Я знаю що я не один

Якщо Ви є у Мене!

Якби не була ця Весна

Яку змінило Літо,

До Мене б думка не прийшла,

Що можу так радіти.

Як би не була ця Війна

В якій зустрів це Літо.

Як би не став

Я знов солдат

 Якби цей час не стався,

 Що ворог мій, колишній брат

Ніколи б не дізнався.

І що такий зробив

Він жест

З цілунками Іуди,

 Це навіть гірше ніж той Хрест

Який колись, та буде.

А скоро вже буде Зима,

Це все незвично дуже

. І друзів тих кого нема

До мене небайдужих.

Які стояли на ногах

Від щастя й волі пяні,

Яких вбивали у хатах

Чи просто на Майдані!

Яких назвали кращий цвіт

Що Бог в вінець збирає,

Які живуть за сотню літ

 І тихо помирають.

Таким не може бути вже

Ніколи переводу,

Я вірю Бог нас береже

 Від Заходу до Сходу!

І захистить від ворогів,

І край і рідну мову,

 І ми забудемо про гнів

І скажем добре слово.

І прийде не одна Весна,

 І знов настане Літо,

І моя рідна сторона

Запахне буйним квітом.

Не здує вітер-буревій

Не рознесе насіння,

 І на землі родючій цій

Буде міцне коріння.

І буде знов і знов Весна,

І буйна і красива,

 І ти не будеш вже сумна

 І скажеш що щаслива.

І будем ми завжди, завжди

Щасливі ніби діти

 І не повернимось туди,

В війни останнє Літо.

І хай буде межею мрій

Життя пройду як треба,

І постріл цей контрольний мій

Буде салютом в небо!

Автор: Базар Володимир Ярославович, с. Великий Ходашків, Козівський р-н, Тернопільська  обл..
Читець 3. 
Зона АТО
Літо, спека і «бронік» четвертого класу,

Піт їдучий по шкірі у зоні АТО.

Захищаємо ми територію нашу

І окроплене кров’ю святе полотно.

Жовто-сині стяги в них - пшениця і небо,

- Україна і символи понад усе!

Тут АТО, чи війна, але в бій іти треба,

Східний вітер нещастя по світу несе.

Буде тиша і мир, але ще не сьогодні,

Вміло снайпер працює, доповнює «Град»,

Згасне свічка, тоді до «Небесної сотні»,

Там уже у строю генерал і солдат.

Не жалійте, не плачте усе ж не даремно,

Хай вертаються швидше в міста голуби.

Як не ми, тоді хто?

Захищатиме землі,

Чоловіча робота, було так завжди.

автор: Олексій Тичко
Вчитель. Давайте послухаємо ще одну пісню.

Звучить пісня. 
«Лента за лентою»
Вчитель. А на закінчення нашого уроку, давайте всі разом виконаємо пісню, яка називається «Молитва за Україну».

Пісня «Молитва за Україну»
Вчитель.  Давайте кожного дня молитися за Україну. Щоб вже нарешті настав мир і спокій, щоб більше не проливалася кров синів України.

Любіть і бережіть Україну, бережіть себе.

Слава Україні! 
Героям слава!
 Всім дякую. 

*********************************************************
Тема уроку: Герої поряд: мужність українських військових на

прикладі Надії Савченко
Мета уроку:

(навчальна:

формування в учнів почуття патріотизму, любові до

свого краю, народу та його історії; формування та розвиток мотивації,

спрямованої на підготовку до захисту Вітчизни на прикладі подвигу героїв

сьогодення;

(виховна: 
виховання громадянських почуттів, свідомої соціальної

активності та відповідальності.

Форма проведення: 
розповідь з елементами довідок, повідомлень,

бесіди. 

Місце проведення: навчальна кімната.

Тривалість:

45 хвилин.

Хід уроку:

І.Організаційна частина.

ІІ.Основна частина

Розповідь про цю мужню дівчину, справжнього патріота своєї

Батьківщина я хочу розпочати словами ж самої Надії:

Я вірю в свій

Народ. І я вірю, що у нас дійсно чиста, гідна і славетна нація


Небо Надія Савченко полюбила ще в дитинстві, коли літала з батьками

до Криму. З тих самих пір вона мріяла про нього. Довго за різними

довідниками шукала, в  яких ВУЗах готують льотчиків. І знайшла –

Харківський університет Повітряних сил України. Приїхавши подавати

документи, почула від чоловіків з великими зірками на погонах: «У тебе є

одна проблема – ти дівчина». На такі слова Надія відповіла досить різко і тут

же почула: «Ах, ти ще й хамка. Все, до побачення». Після цього вона їздила в

цей університет чотири роки поспіль. На КПП говорили: «В армії дівчат

немає, тим більше в авіації». Але Надія відповідала: «Неправда, є». І на

четвертий рік все ж домоглася прийому у генерала, який попередив: «Якщо

хочеш вчитися, відслужи рік в армії».

Надія одразу ж пішла контрактником до Збройних сил України. (В

перервах між спробами навчитися літати Надя освоїла професію модельєра-

дизайнера і рік провчилася на факультеті журналістики Київського

університету). Спочатку її відправили служити радисткою. Але така служба

була не для неї. Вирішила, що ніде, крім як у десантних військах, не зможе

бути ближче до неба. І пішла проситися до командира десантного батальйону.

Щоб від неї відчепитися, комбат сказав: «15 кілометрів полігону, з 15-

кілограмовим рюкзаком десантника. Біжиш разом з хлопцями, по снігу. Якщо

не відстанеш від них – візьму». «Добре», – відповіла Надя і через тиждень

вже служила у Житомирському аеромобільному батальйоні.

На новому місці служби її намагалися посадити в штаб писати папірці,

але вона добилася переведення в бойову роту. Ось так почала служити у

десанті. 

Разом з хлопцями, Надія долала багатогодинні марші, займалася

рукопашним боєм, стріляла з різних видів зброї, стрибала з парашутом,

вивчила всі тактичні дії підрозділу, а головне – ні від кого не відставала. Всі

зрозуміли: вона – «своя». 

Це була її перша маленька перемога на шляху до мрії. Але для того,

щоб стати пілотом, цього було мало. Вона знову поїхала до Харкова, знову

почула відмову: мовляв, не вистачає військового досвіду. Надя повернулась

назад в Житомир, де проходила службу. Згодом дізналася, що її роту

відправляють в Ірак. 

У 2004 році вона разом з іншими миротворцями пішла служити до

Іраку, де була стрільцем третьої роти 72-го окремого механізованого

батальйону. Їздила на патрулювання, ходила в наряди, не очікувала ніяких

поблажок. «Я не жінка, я – солдат», – не раз повторювала, коли хтось із

хлопців намагався бути з нею джентльменом. Вона добре знала – сама

вибрала таку професію, тому сама буде нести свій автомат. 

В Іраку вона прослужила півроку. В батальйоні, крім неї, було ще 25

хлопців. «Я служила з ними як товариш, і поступово вони звикли сприймати

мене саме так», – розповідала Надія. «На війні нікому нічого не доводила,

просто виконувала свою роботу, щоб її не робили за мене інші». Не

обійшлося і без курйозних випадків. Ось як про це згадує сама льотчиця: «В

Іраку один араб поліцейський спочатку хотів купити мене за двох баранів – це

у них така стандартна ціна за жінку. Потім мене хотів купити ще й принц Ес-

Сувейри, вже за 50 тисяч доларів. Принц сватався серйозно – привозив мені

на КПП троянди, фініки, золото. Я брала тільки троянди – щоб уважити

людину. У підсумку комбат пояснив йому, що операція неможлива. Хоча я не

пішла б за нього навіть за мільярд». «Найяскравіший спогад з війни – буря в

пустелі, коли на відстані витягнутої руки вже нічого не видно», –

романтично згадує льотчиця.

Після служби в Іраку Надія знову поїхала до Харкова поступати на

льотний факультет і знову їй відмовили. Тоді вона вирішила звернутись до

міністра оборони (на той час міністром оборони України був Анатолій

Гриценко). Два місяці чекала своєї черги на прийом. Тільки після особистого

дозволу міністра оборони дівчину прийняли на навчання.

Двічі її відраховували з університету як «непридатну до вильотів в

якості льотчика», але вона двічі відновлювалась і в 2009 році все-таки

закінчила університет вже не як льотчик-винищувач, а як штурман. Після

закінчення університету проходила службу штурманом-оператором Мі-24 3-

го окремого полку армійської авіації Повітряних сил України в місті Броди

Львівської області. Має 170 годин нальоту і 45 стрибків з парашутом.

У вільний від служби час Надія любить займатись рукоділлям

(декоративний дизайн, художній вітраж, вишивання, гончарство тощо).

Характер у дівчини різкий і на запитання, чи попадала вона у складні

ситуації, Надія відповіла так: «Тільки в ті, які створювала собі сама. Адже я

хочу бути не просто льотчиком, а військовим. У цивільній авіації могла б

літати вже давно. Але тоді моє щастя було б неповним». А на запитання, яка

її сокровенна мрія, відповіла: «Я хочу тільки літати. І хоча всі кажуть, що це

неможливо, знаю, що мій політ ще просто не настав, він попереду. Мій

справжній політ – бойовий».

Коли розпочався збройний конфлікт на сході України, Надія, під час

відпустки, поїхала туди добровольцем і служила бійцем в батальйоні

«Айдар». При цьому залишалася діючим офіцером ЗСУ. 

Мати Надії – Марія Савченко розповідає про доньку: «Як вона йшла, я

казала: «Надю, зупинись!». «Мамо, ти нас виростила патріотами, я маю

захищати свою державу».

Батальйон «Айдар» дислокувався біля селища Щастя, що в Луганській

області. На той час до Наді приїхала її рідна сестра – Віра Савченко.

Допомагала чим могла. Вранці, 18-19 червня Надя (позивний «Куля»)

отримала інформацію про те, що будинок, в якому розташувались наші

розвідники, обстрілюється противником, є поранені. Вони з сестрою негайно

сіли в машину і поїхали за постраждалими. Слідом за ними повинен був

виїхати один з підрозділів батальйону. Сестра встигла зробити дві ходки,

вивозячи поранених бійців, а Надя з екіпажем БТРа відправилися до будинку

9 за іншими пораненими. Але проскочивши потрібний поворот, хлопці

нарвалися на засідку. Їх обстріляли, а БТР вивели з ладу. Надія і її бойові

товариші отримали поранення. Вони забарикадувались в якомусь будинку і

до останнього відстрілювалися. Їм на допомогу кинулися десантники. Але

сили були нерівними, боєприпаси закінчилися. Противник почав кидати

гранати. Коли приїхала допомога, Надю, двох її товаришів і поранених бійців

взяли в полон.

19 червня в мережі набув поширення відеозапис, у якому Н. Савченко,

прикута наручниками до труби, гідно й сміливо відповідає під час допиту:

– Надіє Вікторівно, скільки зараз знаходиться проти нас сил, які, що Ви

можете розповісти?

– Ви гадаєте, я це знаю? Я думаю, вся Україна. 

8 липня стало відомо, що Надія Савченко перебуває під вартою в

Росії услідчому ізоляторі міста Воронежа.
 Дуже швидко була сфабрикована справа про неї. За версією Слідчого комітету Росії, вона начебто перетнула українсько-російський кордон сама, під виглядом біженки, без документів, і була затримана на території РФ. 

Російська влада підозрює Савченко у причетності до загибелі на сході України двох журналістів Всеросійської держтелерадіокомпанії — Ігоря Корнелюка і Антона Волошина. За версією ж українських силовиків – російські журналісти надавали інформаційний cупровід одній із груп терористів і загинули, потрапивши під обстріл біля містечка Щастя 17 червня. 

Сам адвокат Н. Савченко Марк Фейгин повідомив у Твіттері «...Надія

Савченко попала в полон до луганських (бойовиків) ще до загибелі

російських журналістів. В застінках абсолютно невинна людина»

(оригінальний текст рос).

Того ж дня, 8 липня, Президент України Петро Порошенко надав

розпорядження  Міністерству закордонних справ та Генеральній прокуратурі

України вжити заходів щодо повернення Надії Савченко, «захопленої

терористами» та «незаконно вивезеної до Російської Федерації», в Україну.

(Розпорядження Президента України No 951/2014-рп «Про невідкладні заходи

щодо повернення в Україну громадянки України Надії Савченко»).

9 липня створено сайт, присвячений Надії Савченко, який закликає всіх,

від кого це залежить, допомогти у її звільненні – 

http://savesavchenko.tsn.ua/
10 липня відбулося засідання апеляційного суду. Однак до остаточного

рішення на ньому не дійшли і призначили нове засідання за тиждень. Саме

засідання проходило в закритому режимі.

16 липня консул України в Росії Геннадій Брескаленко зустрівся з

Надією Савченко після дев'яти відмов з боку російської сторони у

відвідуванні арештантки. За словами льотчиці, терористи відвезли її в

Луганськ, а звідти з мішком на голові перевезли до Красного Луча

 Вже звідти доправили до міста Богучар Воронезької області РФ.

21 серпня Президент України Петро Порошенко нагородив українську

льотчицю, старшого лейтенанта Збройних сил України Надію Савченко

орденом «За мужність» IIІ ступеня. Відзнаку льотчиці присвоєно «За

особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного суверенітету та

територіальної цілісності України, вірність військовій присязі,

високопрофесійне виконання службового обов’язку», зазначається в Указі

Глави держави.
Також Надії Савченко було передано листа від Петра Порошенка, в

якому він підкреслив, що ім’я української льотчиці стало символом боротьби

для українців у всьому світі. Він також запевнив Надію, що робиться все

можливе для визволення її із полону.

«В найкращому місці Києва – на Майдані Незалежності ми стоятимемо поруч, святкуючи перемогу! Україні потрібна Надія», – зазначив Президент. 

Надія Савченко відповіла на лист Петра Порошенка. Українська героїня написала, що сподівається на те, що на українській землі нарешті запанує мир і вона вірить, що у Порошенка це вийде. «Я вірю в Майдан, в свій народ! І в перемогу», – написала Надія.

Глава держави робить все, щоб залучити увагу міжнародного співтовариства

до справи Надії Савченко.

27 серпня, в Совєтському районному суді м. Воронежа розпочався

розгляд справи української льотчиці Надії Савченко. Надія на судове

засідання прийшла у футболці з намальованим на ній різнобарвним тризубом.

Суд прийняв рішення продовжити арешт Надії на два місяці – до 30 жовтня

2014 р.

Вся українська спільнота з замиранням серця спостерігає за подальшою

долею нашої Героїні. В різних містах України люди приходять до посольства

РФ з вимогою – негайно звільнити Надію з полону, в знак підтримки Надії

проводяться масові акції, волонтери і просто небайдужі підтримують

її сім’ю.

Харківські рукодільниці також вирішили підтримати рідних льотчиці

Надії Савченко. Вони вишили три вишиванки для сестер Віри та Надії, а

також для їхньої матері – Марії Іванівни Савченко. 

За словами харків'янок, роблячи вишиванки, вони хотіли підтримати сестру і маму української полонянки, які живуть у Києві. Розробка і сам процес у них зайняв близько тижня, після чого ексклюзивні вишиванки передали сестрі Надії, а вона вже відвезла її матері.

Розповідь про мужню українську льотчицю я хочу закінчити також

словами Надії:

ІІ. Заключна частина

А що ми, діти, можемо зробити для підтримання нашої Героїні?

Діти називають свої варіанти відповіді – посадити калину або вербу

(символи України), зайти на сайт Надії Савченко –

http://savesavchenko.tsn.ua/ та поділитись цією інформацією, щоб про несправедливість дізнався весь світ

тощо.

